



“年度影响力演员”上台接受推优

## 第三届环球影视文化传播高峰论坛暨年度优选活动举办

本报讯 5月21日,第三届“时代旋律 家国情怀——环球影视文化传播高峰论坛”在人民日报社举办。活动设主旨演讲、圆桌论坛等环节,与会嘉宾碰撞思想、分享观点、深度解析影视行业发展现状。活动现场公布了基于综合评估产生的年度推优展介名单,向近年来涌现的一批优秀作品和文艺工作者致敬,激励影视行业再创辉煌。

本届活动由环球时报社联合中国广播电视社会组织联合会电视制片委员会、电视剧导演委员会、电视剧编剧委员会、演员委员会、音乐委员会共同主办。

环球时报社党委书记、社长、总编辑范正伟,人民日报社文艺部主任袁新文,环球时报社副总编辑白龙,环球时报社董事蒋安全,中国广播电视社会组织联合会副会长兼秘书长黄伟,中广联合会理事任丽平,中广联合会电视制片委员会会长张明智,中广联合会

电视剧导演委员会会长、导演郑晓龙,以及著名制片人曹平、严从华、傅斌星、闫爱华、王一栩、敦淇、姚昱竹,著名导演高希希、阎建钢、徐纪周、杨阳、杨磊,著名编剧王小枪、郭中束、聂成帅等嘉宾参加活动。

环球时报社副总编辑白龙在主办方欢迎致辞中表示,《环球时报》将努力以环球特色介入文艺领域的宣传报道,通过影视文艺与国际传播的交叉融合,助力影视行业更加健康发展,更好地回应新时代对主旋律影视作品的新期待。

人民日报社文艺部主任袁新文表示,影视创作应在提高原创力上下功夫,在拓展题材、内容、形式、手法上下功夫,运用新技术、新手段,激发创意灵感、丰富文化内涵、表达思想情感,使影视作品更加精彩纷呈、引人入胜。同时,也需要传媒界发挥专业平台、技术、人才等优势,在影视作品宣发、影视文化传播方面出新

出彩,使优秀作品传播得更广、更远、更加深入人心。

活动联合主办方代表、中国广播电视社会组织联合会副会长兼秘书长黄伟表示,本次高峰论坛是影视行业界与媒体界合作的良好示范,搭建了行业交流平台,期望通过专业力量和传播优势的碰撞,为影视文化的繁荣发展带来更多可能,为提升影视文化的国际传播力和影响力探索更多思路 and 方向。

最后环节,基于综合评估产生的年度推优展介名单正式揭晓。曹平、严从华、白一骢、王一栩、李路、戴莹获“年度影响力制片人”。郑晓龙、高希希、阎建钢、杨阳、徐纪周、杨磊获“年度影响力导演”。王小枪、郭中束、徐纪周、朱俊懿、聂成帅获“年度影响力编剧”。王景春、颜丙燕、宋佳、郭晓冬、秦岚、王阳、李沁、李一桐、侯京健、王千源、姚晨、杨蓉获“年度影响力演员”。(赵丽)

## 大型百集纪录片《剑胆忠魂将军谱》暨电影《最后的防线》启动仪式在京举行

■文/本报记者 李霆钧 赵丽

为纪念抗美援朝战争胜利70周年、开国将军蔡长元诞辰105周年,大力弘扬抗美援朝精神和人民军队“革命理想高于天”的伟大精神,5月20日,大型百集纪录片《剑胆忠魂将军谱》暨电影《最后的防线》启动仪式在《炎黄春秋》杂志社举办。

本次活动由《炎黄春秋》杂志社(中国艺术研究院主管主办)、北京传新文化咨询有限公司主办,北京聚星合娱文化传媒有限公司协办。原中国社会科学院副院长、中华人民共和国国史学会会长朱佳木,曹育民将军,夏鹤将军,罗援将军,李宝林将军,岳飞嫡系后人岳一峰大校,《武警》杂志社社长郭海涌大校,周恩来总理之侄女周秉德,开国大将王树声之女王宇红,原国防部部长秦基伟之女秦晓江;原国家广电总局电影局局长刘建中,中国电影家协会副主席,原中国电影股份有限公司董事长喇培康,中国电影版权协会负责人,原北京电影学院党委书记侯光明,《炎黄春秋》杂志社总编辑贾磊磊,著名编剧、原八一电影制片厂副厂长马维干,原中影培训中心主任、中影营销公司总经理、华夏电影发行公司副总经理刘树森等参加发布会。

在为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的百年奋斗历程中,中国共产党创建并锻造了一支有着“革命理想高于天”的执着追求和献身精神的人民军队。2027年是中国人民解放军建军100周年,近100年来,人民军队历经硝烟战火,付出巨大牺牲,取得了一个又一个辉煌胜利,建立了彪炳史册的伟大功勋。

罗援介绍,抗美援朝战争中,中国人民志愿军63军用生命换来了时间,保障志愿军各部转移到指定位置,建立了新的防线,这是铁原阻击战能够和长津湖战役、上甘岭战役



并列“抗美援朝战争三次伟大战役”的重要原因。

朱佳木表示,中国人民志愿军敢于面对比我们强大的敌人,依然选择捍卫新中国的安全,而且取得了巨大的胜利,当下我们更应该发扬抗美援朝精神,继承抗美援朝无数英雄先烈的衣钵,沿着中国特色社会主义的道路不断前行,为中华民族的伟大复兴继续奋斗。萨苏表示,《最后的防线》讲述了这场仗是怎么打的,纪录片《剑胆忠魂将军谱》让我们真正了解那一代中国军人的形象,他们的军魂是什么。

发布会上,专家也对两部影视作品的启动表示祝贺。刘建中认为,展现伟大的抗美援朝精神、传承红色基因是电影人义不容辞的责任,期待影片主创把历史和艺术相结合,带着对先辈、对英雄的敬仰之情进行创作。喇培康衷心希望两部作品拍摄顺利,能够拍摄成为思想精深、艺术精湛、制作精良的精品佳作。侯光明期待两部作品在中国特色战争影片创作中,有所创新,有所前进。马维干祝愿两部表现抗美援朝伟大精神、颂扬国威军威的影

视作品拍摄顺利。出品方代表高延辉表示,希望纪录片《剑胆忠魂将军谱》能够引导观众,“身临其境”重温开国将军们的战斗成长过程,得到最大的启示和鼓舞。

据制片人刘树森介绍,《最后的防线》以189师指战员铁立信和他的神枪连作为中国人民志愿军在抗美援朝战场上的缩影,真实地还原了抗美援朝战争,带领观众走近历史,致敬英雄。

影片出品人蔡小心说:“《最后的防线》充分展现了中国人民志愿军的伟大爱国主义精神和革命英雄主义精神,展示出中国人民热爱和平和维护和平的决心,这也是这部电影的主题。”

发布会上,罗援、刘建中、喇培康、侯光明、贾磊磊、蔡小心与《最后的防线》制片人刘树森、著名导演康洪雷等嘉宾一同按下启动键,宣布纪录片《剑胆忠魂将军谱》及历史战争电影《最后的防线》正式启动。据悉,两部影视作品即将投入拍摄,主创人员也将陆续公布。

### ◎ 对话影片出品人蔡小心:

《中国电影报》:为什么想要拍《最后的防线》?

蔡小心:我希望这部电影能够让更多年轻观众了解到,我们今天的岁月静好是谁付出的艰辛和牺牲换来的。

《中国电影报》:近20年的研究宣传铁原阻击战的过程,对您自己意味着什么?

蔡小心:我为什么要走这条路,

首先是因为以前我在父亲的个人自传中看到了他的事迹,当时看到这些的时候,我为有这样一位父亲感到骄傲。后来很长一段时间,我慢慢了解了那段历史并且采访了上百位老兵,发现我的父亲不是一个人,而是千千万万的革命前辈,他们为了国家抛头颅洒热血,奉献了自己青春甚至生命。我希望通过电影、电视将他们的故事、他们的革命精神还原出来。



## 《傍晚向日葵》获休斯顿国际电影节处女作长片单元雷米奖

向日葵日前获得2023年第56届休斯顿国际电影节处女作长片单元雷米奖。

该片由河北传媒学院校长李锦云任总制片人、副校长李兴国任总监制,由青年导演李旭执导、娜仁花主演,金贵荣任摄影指导、曹久平任美术指导、佟华苗任造型指导,影片用一种全新的实验艺术电影影像语境深入到观众心灵深处,讲述一位女人在身患绝症死亡即将到来之际,逃离了城市,医院、亲

人,独自一人来到了一个充满神奇的山村。随着电影故事展开,在那里,她纠结与挣扎的内心也悄悄地发生变化。同时这个山村也与这个女人有着某种联系。

休斯顿国际电影节受加拿大银幕奖认证,是世界上最古老的独立电影节,前身是1961年8月的国际电影节。是继旧金山和纽约之后,北美地区又一个具有竞争力的国际电影节。

(支乡)



本报讯 由河北传媒学院拍摄制作、李旭首次执导的电影《傍晚

## 《消失的她》发“记忆碎片”版IMAX海报

本报讯 悬疑犯罪电影《消失的她》近日发布“记忆碎片”版IMAX专属海报。

此次发布的海报,信息量巨大。何非(朱一龙饰)、陈麦(倪妮饰)、李木子(文咏珊饰)、郑成(杜江饰)群像角色多面情绪状态的集中呈现,让影片真假难辨的悬疑氛围感再次被强化,每一块“碎片”中,都可能闪过

真相的影子,每个角色的每张“面孔”都耐人寻味。此外,海报画面中手电筒、红唇等诸多细节,同样也让人感觉意味深长,给观众留下解读空间。

该片此前入围第十三届北京国际电影节主竞赛单元,并获得场刊评价最高分。影片围绕一宗“妻子”失踪案展开,何非的妻子李木子在结婚周年旅行中离奇消失,在何非苦苦寻

果之际妻子再次现身,何非却坚称眼前的陌生女人并非妻子。随着金牌律师陈麦介入到这起离奇案件中,更多的谜团慢慢浮现。

影片由陈思诚监制,崔睿、刘翔执导,朱一龙、倪妮、文咏珊领衔主演,杜江特邀主演,将于6月22日端午档全国上映,同时将登陆IMAX影院。(杜思梦)

## 《透明侠侣》16位喜剧人“大笑亮相”

本报讯 由章笛沙执导,史策、王皓领衔主演的原创奇幻爱情喜剧电影《透明侠侣》近日发布“全员喜剧人”海报,首次公开全阵容演员。史策、王皓、孙天宇、白凯南、王成思、焦刚、周晓鸥、宋木子、王耀庆、倪虹洁、刘迅、蒋诗萌、刘思维、郭大宝、强咚咚、王不荣等16位喜剧人爆笑集结,海报色彩明快的配色和明媚笑脸带来夏日欢乐气息,让观众不自觉间一同喜上眉梢。影片讲述了因意外事故变成“透明人”的科技鬼才吴聪(王

皓饰)遇到了世界上唯一能看得见他的黄小鹿(史策饰),由此踏上相爱相杀的爆笑奇遇之旅,开启了一段终生铭记的“人鬼不了情”。

“全员喜剧人”海报,用明快鲜艳的色彩和放肆大笑的张张笑脸,笑出了不同角色的人生颜色,也邀请观众走进电影《透明侠侣》的奇幻世界中共赴欢乐一夏,赶走焦虑阴霾,一同开怀大笑。16张魔性笑脸搭配16张动态海报中的洗脑笑声,让“欢乐病毒”直抵观众内心,带来极强的快乐

冲击波,是真正笑声不断欢乐无限。海报上的“鬼知道多好笑”更是暗藏一语双关的小彩蛋,既暗合吴聪变透明后“鬼”身份引发的一系列啼笑皆非的奇遇故事,又是面对有“多好笑?”追问时,回答“鬼知道!”的有趣玩梗,如此精心设计,让人不由得想去探究电影中到底隐藏着怎样的欢喜笑料。

该片将于6月30日正式登陆全国各大影院。

(影子)

## 《力量密码》发布先导预告

本报讯 近日,《力量密码》在2023青年电影周(浙江)新片发布环节展出。该片由高峰执导,由汪天云、段越豪编剧,张桐、陈都灵领衔主演,白恩、节冰、李博、丁嘉文主演,该影片举浙沪赣皖四省之力联合打造,反映“党章守护者——张人亚”的革命生涯和忠于信念、敢于斗争、勇于牺牲的伟大精神。

在2023青年电影周(浙江)新片发布环节,电影《力量密码》发布先导预告,像是翻开史书的经典一页,以张人亚(张桐饰)、尤涛(白恩饰)、宋明义(李博饰)三人情谊发展为楔,将战火纷飞时期下的个人抉择、国家大义一一展现。

该片是中宣部文化产业发展专项资金支持项目、浙江文化艺术发

展基金资助项目、安徽省重点文艺扶持项目、宁波市文化精品工程重点扶持项目,由宁波影视艺术有限责任公司、安徽电影集团有限责任公司(安徽电影制片厂)、宁波市文化旅游投资集团有限公司、博地(宁波)影视文化有限公司出品。

(杜思梦)